

Перед чабанской страдой

Через несколько дней овцеводы начнут стрижку овец — итог их многодневной трудной работы. Становясь на ленинскую юбилейную вахту, работники овцеводства обязались получить с каждой овцы по 4,5 килограмма шерсти и продать его государству 2145 тонн.

В колхозах и совхозах нынче пойдет в стрижку 380 тысяч овец. В районе будет действовать более 40 стригальных пунктов. Для их обслуживания потребуется большое количество стригалей, подносчиков, специалистов по наладке оборудования, классификаторов и т. д.

Одна из главных задач — своевременная подготовка стригальных пунктов. В этом отношении хороший опыт накоплен у балахонцев. Здесь уже очищены и побелены помещения, в них сооружаются столы, приводятся в готовность стригальные машинки, подбираются люди для работы. Всесторонне готовятся к чабанской страде овцеводы колхозов «Родина», имени Ленина и других хозяйств.

Вместе с тем подготовка к стрижке во многих хозяйствах вызывает серьезную тревогу. Медленно идет оборудование пунктов в совхозах «Загорский», колхозе «Красная звезда».

Не сделали серьезных выводов из прошлогодних уроков специалисты совхоза «Кочубеевский». Сроки стрижки здесь были растянуты из-за нехватки стригалей. Не подготовили их в нужном количестве и в этом году. Подобная картина наблюдается и в совхозе «Родина».

Важной фигурой на стрижке является классификатор. Недавно в районе проходили десятидневные курсы по их подготовке. Таких специалистов не хватает в совхозах «Невинномысский», «Загорский», «Кочубеевский», колхозе «Полярная звезда». Тем не менее, руководители этих хозяйств не прислали людей на курсы.

В этом году, как никогда, остро стоит вопрос о качестве стрижки. Мы не можем мириться с фактами, имевшими место в совхозах «Невинномысский» и «Кочубеевский», когда около стригальных пунктов вводу была разбросана шерсть. Чтобы не допустить подобных явлений, необходимо на каждом пункте создать контрольные посты, установить на них постоянное дежурство.

Особое внимание следует обратить на качество стрижки. Если с каждой овцы недоберем только по 100 граммов шерсти, государство недополучит 38 тонн ценного сырья.

Особое внимание следует уделять социалистическому соревнованию, моральному и материальному поощрению людей. Каждый человек должен знать нормы выработки, размеры премиальных за высокое качество работы и перевыполнение норм. Партийные комитеты должны взять в поле своего зрения все эти вопросы.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 8-й

№ 62 (1223)

СУББОТА

23

М А Я

1970 года

Цена 2 коп.

14 июня — выборы в Верховный Совет СССР

Кандидаты нерушимого блока коммунистов и беспартийных ЛЕОНИД СЕРГЕЕВИЧ СОБОЛЕВ,

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ПО СТАВРОПОЛЬСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 28

Известный советский писатель Леонид Сергеевич Соболев родился в 1898 году в г. Иркутске, в семье отставного офицера царской армии. С 1910 по 1916 год обучался в Петербурге в кадетском корпусе, а с 1916 года — в морском училище.

Окончание Л. С. Соболевым морского училища совпало с Декретом о роспуске старой армии и об организации Красной Армии и Красного Флота. Добровольно вступив во флот, Л. С. Соболев на эсминце «Орфей» совершил ледовый поход из Гельсингфорса в Кронштадт. Осенью 1918 года он находился на курсах усовершенствования командного состава; в июле 1919 года, будучи младшим штурманом линейного корабля «Андрей Первозванный», Л. С. Соболев принимал участие в подавлении контрреволюционного восстания на форт «Красная Горка».

С 1920 по 1928 год Леонид Сергеевич служил на кораблях Балтийского флота в разных командных должностях, главным образом штурманом. В 1928 году перешел на штабную работу и до 1931 года был первым помощником начальника оперативного отдела штаба Балтфлота.

В 1931 году Л. С. Соболев демобилизовался и всецело отдался литературной деятельности. В 1933 году был издан его первый роман «Капитальный ре-

монт», сделавший имя писателя широко известным не только советскому, но и зарубежному читателю. На I Всесоюзном

волнующих, глубоких по содержанию статей, военных рассказов и очерков о героической борьбе советского народа.



съезде писателей Леонид Сергеевич избирается членом правления Союза советских писателей, а с 1937 года является членом президиума Союза писателей СССР.

В годы Великой Отечественной войны, будучи военным корреспондентом «Правды» и Политуправления Военно-Морского Флота, Леонид Сергеевич приобрел широкую известность как автор

За участие в Великой Отечественной войне, а также и в войне с Финляндией в 1939—1940 годах он награжден двумя орденами Отечественной войны 1-й степени и шестью медалями Советского Союза, а в 1939 году удостоен ордена «Знак Почета» и в 1958 году — ордена Ленина. В 1968 году за выдающиеся заслуги в деле развития советской литературы и

В первой бригаде колхоза имени Балахонова под кукурузой на 3-м и 4-м силос занято 300 гектаров. После двухкратного боронования до и после всходов механизированное звено Ивана Филипповича Кущева провело культивацию. Используя каждый погожий час, звено ручного труда пропалывают растения в рядах. Не дают возможности «поднять

головы» сорнякам механизаторы и на посевах подсолнечника. Хорошо поработали на культивации трактористы В. П. Бондаренко, В. В. Белоусов и другие. Сменные нормы выработки они выполняли на 140—150 процентов.

В. МИЩЕНКО,
агроном первой бригады колхоза имени Балахонова.

Плантации в чистоте

X сессия райсовета

21 мая состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопросы подготовки к уборке урожая в колхозе имени Чапаева и совхозе «Водораздельный», а также о выпол-

нении наказов избирателей.

С докладами по первому вопросу выступили главный агроном совхоза «Водораздельный» Я. М. Лозовой и председатель колхоза имени Чапаева А. П. Ткаченко.

С докладом — депутат, председатель постоянной сельхозоздоровительной комиссии райсовета И. М. Ива-

ненко.

По второму вопросу сделал доклад заместитель председателя районисполкома В. П. Шевченко.

В прениях выступили главный агроном районного управления сельского хозяйства И. Г. Кияшко, председатель колхоза «Путь Ленина» В. В. Фролко, председатель Казьминского исполкома сель-

ского Совета депутатов трудящихся Р. В. Демидова, директор совхоза «Невинномысский» И. В. Божко, госинспектор Невинномысского межрайонного пункта С. В. Здыбель, управляющий Кочубеевским объединением «Сельхозтехника» В. Г. Солонин, председатель Янкульского исполкома сельского Совета де-

Встреча с кандидатом в депутаты

21 мая вечером в клубе завода автоспецеоборудования собрались колхозники, труженики совхозов, рабочие промышленных предприятий, врачи и учителя, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Александром Митрофановичем Шевченко, знатным строителем треста «Ставропольхимстрой», Героем Социалистического Труда.

Заместитель председателя стройкома треста «Ставропольхимстрой» — доверенное лицо — Т. А. Ишкова рассказала о жизни и работе А. М. Шевченко.

Выступившие избиратели: секретарь партийной организации завода автоспецеоборудования А. П. Черненко, заведующий мастерскими колхоза «Казьминский» И. М. Шерстоков, акушерка Ивановской больницы М. Ф. Карпенко, секретарь партийного бюро завода ЖБИ И. И. Ковалько, зоотехник бригады колхоза имени Ленина А. Е. Мирошников говорили от имени своих коллективов, что 14 июня все как один придут на избирательные участки и проголосуют за своего кандидата. Они давали наказы А. М. Шевченко. Выступая на собрании, А. М. Шевченко рассказал о своей работе, коллективе, поблагодарив избирателей за высокое доверие, — выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, заверил, что постарается оправдать их доверие.

Участники встречи посмотрели концерт художественной самодеятельности.

путатов трудящихся В. Н. Малушко, главный врач района Э. Г. Чюгуа, начальник промрайонского участка «Ставропольсельхозмонтаж» И. А. Гребенюк и первый секретарь райкома КПСС В. А. Вывыховост. По обсужденным вопросам депутаты приняли решение.

Отчет о работе сессии читайте в следующем номере газеты.

КОНТРОЛЬ жарсада!

Сорнякам и вредителям бой

Прошедшие в минувшем году пыльные бури нанесли хозяйствам нашего района немалый ущерб. Помимо того, что на больших площадях погибли посевы, обеднен плодородный слой почвы, ветры занесли на поля семена злостных сорняков.

Сейчас, в условиях благоприятной весны, особенно дают о себе знать карантинные сорняки — амброзия, паслен колючий, горчак розовый и другие. Нет нужды доказывать, какой огромный ущерб наносят сорняки сельскому хозяйству. Там, где они появляются, урожайность зерновых и других культур снижается до 40 процентов.

Сорняки опасны еще и тем, что они быстро размножаются даже в засуху, являются носителями вредителей и болезней сельскохозяйственных культур. Проведенные недавно обследования полей показали, что только пыльнолистная амброзией в

районе заражено более 42 тысяч гектаров, пасленом колючим — 850, горчак розовым — 250 и повилкой полевой — 376 гектаров.

Беспрепятственно вторгается амброзия в культурные севообороты колхоза имени Октябрьской революции. Этот злостный сорняк оккупировал уже свыше 9 тысяч гектаров. Продолжает наступать на посевы совхозов «Родина», «Кочубеевский», «Загорский», колхозов «Путь Ленина», «Полярная звезда» горчак розовый. Он прочно обосновался на тысячах гектаров. Для сорняков, как известно, не существует границ, поэтому сейчас создалась угроза, что они могут перебраться не только в хозяйства нашего района, но и на поля соседнего края.

Решением крайисполкома наложен карантин на шалфей ланцетовидный. В этом же решении указаны

конкретные пути борьбы с сорняками. Однако руководители и специалисты хозяйств мало делают для того, чтобы локализовать и ликвидировать сорняки. К чему приводит самоуспокоенность, говорят такие факты. В ряде мест в лесополосах и садах распространяются филоксера восточная, плододжорка и другие виды вредителей сельского хозяйства.

В каждом хозяйстве имеются средства борьбы с сорняками и вредителями. К услугам специалистов химические препараты и техника. Надо только все эти средства привести в действие, поставить их на службу урожаю. Нет сомнения в том, что все затраты по борьбе с сорной растительностью, сельскохозяйственными болезнями и вредителями окупятся с лихвой.

С. ЗДЫБЕЛЬ,
госинспектор Невинномысского межрайонного пункта.



Прошел дождь и улица имени Ленина возле РСУ стала непроходимой. Посмотрите на снимок и вы убедитесь в этом. Кто же наведет здесь порядок?

НА ОДНОМ из полей колхоза имени Чапаева мы азговорились с трактористами, которые ультивировали междуядия кукурузы.

— Дела идут неплохо, рассказали они нам. — Понимаем, что т нашего труда зависит урожай. Стараемся делать все, как можно быстрее и лучше. Одно от только плохо: Сегодня на работу выехали рано, магазины были еще закрыты и кулева не купили. Хотя еги в село за папирами. А путь неблизкий.

А под конец один из трактористов в сердцах крикнул:

— И куда только орговые работники мотряют. Вот в прошлом году было лучше. нас на полевом стане был ларек. Заведоал им наш учетчик. Южно было минеальной воды выпить, апиросы и спички упить. Почему и ныне так не сделать? Упрек вполне справедливый.

На полевом стане первой бригады механизаторы, собравшиеся на обед, в один голос заявили:

— Мы уже больше месяца, как пришли сюда, но ни одного торгового работника на полевом стане и в глаза не видели, хотя

вание хлеборобов в поле, — к председателю Ивановского сельпо В. Симонову.

Сначала он долго не хотел ничего понимать. — Зачем так волноваться, — утешал он. — Мне жалоб от трактористов не поступало. На полевых станках мы

НА РАЙОННЫХ совещаниях животноводов часто поднимается вопрос о повышении качества молока. Приводится немало фактов, когда в результате неудовлетворительного кормления коров, нарушения технологии доения, несвоевременной отправки продукции на сливные пункты молоко теряет качество и хозяйства несут большие убытки.

Однако из критики этих недостатков многие руководители и специалисты хозяйств еще не сделали должных выводов. По-прежнему на молочные заводы поступает большое количество некондиционного, повышенной кислотности и загрязненного молока. С наступлением теплой погоды увеличивается приток молока повышенной кислотности. Достаточно привести такие факты. В первом квартале текущего года от общего количества на Невинномысский молокозавод поступило 15 процентов молока повышенной кислотности. Особенно много продукции низкой кондиции сдали колхозы имени Ленина, «Казьминский», «Путь Ленина» и другие. Были случаи, когда завод возвращал колхозу имени М. Горького кислое молоко.

Катастрофически возросла кислотность молока в апреле. Рекорд в этом отношении побил колхозы «Полярная звезда», «Казьминский», «Красная звезда», «Путь Ленина», имени Ленина. Более 90 процентов молока отсюда поступило с кислотностью 20 и выше градусов.

В хозяйствах района наблюдается резкое снижение содержания жира в молоке. Если в первом квартале прошлого года жирность в целом по району составляла 3,63 процента, то за соответствующий период нынешнего она оказалась ниже базисной на 0,2 и составила 3,5 процента. В пересчете на кондиционное колхозы и совхозы потеряли 2381 центнер молока на 30960 рублей. Особенно низка жирность в колхозах имени Ленина, имени М. Горького, имени Октябрьской революции, совхозах «Невинномысский», «Восход» и «Загорский».

Большие убытки терпят хозяйства из-за повышенной кислотности продукции. Если в первом квартале недополучено 2864 рубля, то только в апреле по той же причине потеряно 3465 рублей.

Каковы же причины поставок некондиционного молока? Коротко ответить на этот вопрос можно так: на фермах очень низкая культура производства. Представители нашего завода побывали во многих хозяйствах, детально ознакомились с порядками на фермах, работой и условиями труда животноводов.

К сожалению, мы даже не можем назвать такую ферму, которая могла бы послужить примером достойным для подражания. Взять хотя бы совхоз «Невинномысский». Коровы там грязные, фляги с молоком стоят открытыми в проходах коровников, зачастую у доярок не хватает цедилка для фильтрации молока.

Подобные недостатки присущи большинству ферм колхозов и сов-

НИЗКОЕ КАЧЕСТВО— БОЛЬШИЕ УБЫТКИ

хозов района. В каждом хозяйстве созданы зооветеринарные службы. Специалисты обязаны учить животноводов правилам обращения с молоком, соблюдению личной и производственной гигиены. Но как ни странно, повсеместно этого не чувствуется. Иначе как расценивать такие факты, что фляги с молоком на многих фермах выставляются на солнце. Далеко не на всех фермах оборудованы помещения для сбора и хранения молока, часты перебои с горячей водой для мытья посуды и фильтров. Отсутствуют стеллажи для молочной посуды.

Вопиющие беспорядки царят на второй молочнотоварной ферме совхоза «Водораздельный». Молочная посуда хранится в мочном отделении на грязном полу. У многих доярок нет халатов.

Нередко между хозяйствами и молокозаводом возникают споры из-за показателей жирности молока. Однако претензии руководителей и специалистов хозяйств не всегда бывают обоснованными. И вот почему. На многих фермах совершенно бездействуют лаборатории. Буквально со всех ферм молоко отправляется в неопломбированных флягах и цистернах. Сдатчики за принятую с ферм продукцию в сопроводительных документах не расписываются и, по сути дела, никакой ответственности не несут. Нельзя считать нормальным и такое явление, что на многих фермах нет весов. Количество продукции определяется по объему фляг. Отсюда и возникают недоразумения.

В 1970—75 годах в нашей стране будет осуществлен прием молока по новому государственному стандарту. Это налагает на животноводов более серьезные задачи. Однако, как показали исследования продукции на бактериальные показатели — результаты явно не утешительные. Из поступившего в первом квартале молока на завод первого класса оказалось лишь 6, второго 37 и третьего 57 процентов.

Новый ГОСТ предъявляет высокие требования к животноводам и специалистам. Поэтому уже сейчас необходимо раз и навсегда отрешиться от беспорядков на ферме. Высокая культура производства, строгое соблюдение правил гигиены должны восторжествовать всюду. От этого хозяйства будут только в выигрыше.

Г. ПЕТРУХИНА,
заведующая производством Невинномысского гормолзавода.

Наш рейд

ЖДАТЬ НАС ВАШЕ ПРАВО...

ждем их с нетерпением.

Не стоит повторять слов хлеборобов других бригад колхоза. Они, за исключением небольших, не меняющих сути дела вариаций, похожи друг на друга, как две капли воды.

Поэтому, не откладывая дела в долгий ящик и помня просьбы механизаторов, мы сразу же пошли к тому человеку, от которого в первую очередь зависит это самое торговое обслужи-

ваем. У нас существует договоренность с правлением колхоза имени Чапаева и лично с председателем А. П. Ткаченко о выделении по пятницам грузовой автомашины. Три раза так и было. А вот в последнюю пятницу машины не было. Я сам позабыл позвонить Ткаченко, а он мне тоже не напомнил.

И сказано это было с такой обидой, как будто у председателя

сам разбирается в том, кто должен звонить.

— Могут ли хлеборобов удовлетворить ваши редкие поездки по полевым станам, — упорно допытываемся у В. Симонова.

— Конечно, этого крайне недостаточно. — тут же соглашается он. — Но что мы можем поделать. У нас нет автолавки. На все сельпо одна грузовая автомашина. Не разорвешь же ее на части: надо и товары доставить

с базы, потом их по магазинам развезти и...

А почему бы часть товаров не выдать специально выделенным людям на полевых станках? Так будет лучше...

— Понимаю, понимаю, — перебивает В. Симонов. — Это вы об организации ларь-

из них не приходил ко мне выписать товары.

— А вы с ними говорили об этом?

В ответ ни слова. — Конечно, мы могли бы сами завезти им товары, услышали после некоторого молчания. — Но что им необходимо? Спроса не знаем.

Еще хуже обстоит дело с обслуживанием рабочих совхозов «Беломечетский» и «Кочубеевский» на полевых станках. Впрочем, это не удивительно. К руководству Беломечетским рабкоопом пришли молодые неопытные специалисты. Им должны помочь руководители райпотребсоюза. Впрочем, и не помощь, а главное — строгий контроль со стороны работников райпотребсоюза.

М. СИЛЬЧЕНКО,
механик первой бригады колхоза имени Чапаева.

Л. ИВАНОВА,
наш внешкорр.
Г. НАГАЕВ,
сотрудник газеты.

Дойти до каждого

Выборы в Верховный Совет СССР — важное политическое событие в жизни нашей страны. Успешное проведение этой кампании будет зависеть прежде всего от партийных, советских и общественных организаций. Вот почему в нашем районе в эти дни развернулась широкая агитационно-массовая работа среди избирателей.

В населенных пунктах, на производственных участках работают 68 агитпунктов и 7 клубов избирателей. Они стали центрами массово-политической работы среди избирателей.

Под руководством партийных комитетов большую работу проводят агитколлективы колхозов имени Чапаева, имени Октябрьской революции, «Родина», им. Балахонова, совхоза «Восход» и других.

В агитпунктах и клубах избирателей этих хозяйств оформлены стенды, фотомонтажи, книжные выставки, посвященные достижениям советского народа в строительстве коммунизма, созданы столы справок, где собраны все материалы к выборам в Верховный Совет СССР. Организовано дежурство агитаторов, проводятся беседы, лекции, доклады. Так, партком колхоза «Родина» во всех агитпунктах провел семинары агитаторов, на которых выступили с докладами «Советская избирательная система — самая демо-

кратичная в мире» учителя Е. А. Помозанова, П. М. Нерета, И. Р. Парфенов. О задачах агитаторов рассказали заведующие агитпунктами В. П. Виноградов, В. В. Ткаченко, секретарь парткома И. И. Мясоедов.

В эти дни агитаторы проводят беседы на производственных участках, а также по месту жительства. Особенно содержательными выступлениями являются беседы агитаторов Николая Егоровича Емельяненко — учителя Красноярской средней школы, Владимира Ивановича Филиппова — агронома с. Алексеевка, Владимира Федотовича Еременко — тракториста станции Воровсколеской. Часто выступает политинформатор Михаил Мефодьевич Богуцкий — управляющий пятым производственным участком. Они разъясняют колхозникам доклад Л. И. Брежнев и материалы торжественного заседания ЦК КПСС Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Знакомят избирателей с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, изучают биографии кандидатов в депутаты.

Серьезные недостатки в массово-политической работе в период подготовки к выборам имеются в совхозах «Родина» и «Кочубевский», колхозе «Путь Ленина». Задача партийных организаций заключается в том, чтобы немедленно перестроиться и в оставшиеся до выборов дни все свое внимание уделить этой важной политической кампании.

Сейчас наступил самый ответственный период подготовки к выборам. Проходят встречи с кандидатами в депутаты. Агитаторы должны познать каждого избирателя с биографиями

Так, в колхозе «Водораздельный» агитпункты для избирателей открылись только после 10 мая. Политинформаторы, лекторы еще не выступали с лекциями и беседами. В совхозе не развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР.

Допускается формализм в организации массово-политической работы в колхозе «Казьминский». Здесь созданы агитпункты, они обозначены вывесками и указателями, но никакие мероприятия в них не проводятся. В агитпункте автогаража грязно и неуютно. Он не оборудован необходимой наглядной агитацией. План работы отсутствует, дежурство агитаторов не организовано.

Сейчас наступил самый ответственный период подготовки к выборам. Проходят встречи с кандидатами в депутаты. Агитаторы должны познать каждого избирателя с биографиями

Сейчас наступил самый ответственный период подготовки к выборам. Проходят встречи с кандидатами в депутаты. Агитаторы должны познать каждого избирателя с биографиями

кандидатов и развернуть широкую агитацию за то, чтобы все избиратели нашего района приняли участие в голосовании и отдали свой голос за лучших представителей нашего народа.

Проводя беседы на десятидворках, необходимо в то же время агитаторам проверить правильность составления списков избирателей. В своих выступлениях политинформаторы, лекторы, агитаторы должны раскрывать достижения советского народа в строительстве коммунизма, показывать преимущества советской демократии перед буржуазной, мобилизовать людей на успешное выполнение социалистических обязательств завершающего года пятилетки.

Партийным организациям в массово-политической работе следует полнее использовать все средства и формы идеологической работы, привлекая учителей, специалистов сельского хозяйства, культурно-просветительных работников.

Лекции, доклады, вечера вопросов и ответов, вечера молодых избирателей, устные журналы — вот далеко неполный перечень мероприятий, которые должны быть в плане работы каждого агитпункта, клуба, Дома культуры.

Н. ТОЛСТИКОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии.

По странам мира

Берлин. Памятник Владимиру Ильичу Ленину был открыт недавно в столице ГДР. Он сооружен по проекту советского скульптора народного художника СССР Н. В. Томского.

Фото АДН — ТАСС



Тяжелая доля индейцев

По отношению к индейцам — коренным жителям американского континента — колонизаторы на протяжении веков придерживались принципа: для Америки хорош только мертвый индеец. История колонизации Америки — это история истребления местных жителей. Оставшихся в живых индейцев стояли с плодородных земель и расселяли на пустынных и полупустынных территориях.

И сейчас удел этого национального меньшинства — голод и болезни. Продолжительность жизни индейцев — всего 44 года. Как показывает официальная статистика, состояние 90 процентов жилищ, в которых ютятся эти «второсортные граждане» США, «не отвечает общепринятым стандартам». Для того, чтобы запастись на день водой, индеец порой вынужден совершать пешком многомильные «путешествия». Средний доход индейской семьи в два раза меньше того уровня, который на языке официального Вашингтона именуется «границей бедности».

Вот что пишет корреспондент буржуазного журнала «Лук»:

Горы, покрытые мохнатыми соснами, вдали снежные вершины. Куда ни помотришь, леса да бурные потоки. На этом фоне — убогая хижина индейца. У лачуги нет окон. На протяжении всего года днем и ночью гуляет в ней ветер. Хозяйку это не беспокоит. «Я никогда не жила в доме с окнами», — замечает она.

Формально законы Соединенных Штатов не запрещают индейцам покидать свои резервации и селиться в городах. Однако покинув племя, индеец рискует не выжить в условиях жесточайшей капиталистической конкуренции. Может ли он снять себе жилище, имея жалкий заработок, которого не хватает даже на пропитание? Безработица среди индейцев, как утверждает статистика, достигает 80 процентов.

Неудивительно, что численность коренного населения континента неуклонно сокращается.

В. Бородин,
(ТАСС)



Иран. У здания Общества ирано-советской дружбы в Тегеране. Жители столицы знакомятся с фотовыставкой, рассказывающей о жизни и достижениях Советского Союза.

Фото В. Соболева.

РАСТЕТ ПРОДУКТИВНОСТЬ

Нельзя сказать, чтобы птицеферма второго производственного участка колхоза «Родина» была в числе отстающих. В прошлом году от каждой курицы-несушки здесь было получено по 140 яиц, в то время, как коллектив фермы, возглавляемый старшей птичницей В. Постниковой, при одинаковом кормлении, равных условиях получил более чем по 160 яиц от несушки.

Причины отставания птицеводов второго участка были довольно объективно вскрыты на общеколхозном отчетном собрании. Оказалось, что там работали недобросовестные люди, с которыми в последствии пришлось распрощаться.

Возглавить коллектив птицеводов было поручено Надежде Игнатьевне Дениченко. Ее помощниками стали женщины, имеющие опыт Феодосия Вербицкая и Раиса Гузева. В настоящее время на ферме насчитывается 3200 кур-несушек.

Определяя рубежи на юбилейный год, птицеводы взяли скромные обязательства, решив получить от каждой курицы-несушки по 140 яиц.

Соревнование среди

птицеводов разгорелось с первых дней юбилейного года. Условия его вскоре были оформлены и вывешены в комнате отдыха на видном месте. Здесь же были помещены распорядок дня, рационы кормления птицы. Чуть забрезжит рассвет, а женщины уже на птичнике. В шесть утра первое кормление кур, затем в девять — второе. Словом, через каждые три часа, пять раз в день куры получают корм. На ночь, как правило, задается сухое зерно. По набору кормов рацион богатый необходимыми питательными веществами. Зерно проращивается, приготавливаются дрожжи, зимой выдавали травяную муку, сейчас заменили измельченной зеленой массой. Кроме того, выдаются минеральные добавки. Около птичника, на выгульной площадке, всегда в достатке речного песка, ракушек. Бесперебойно имеется вода.

Должен сказать, что коллектив птицефермы постоянно интересуется успехами птичниц соседних бригад и делает все для того, чтобы не оказаться в числе отстающих. Первый квартал принес первые успехи. От кури-

цы-несушки было получено по 45,8 яйца, а государству продано 97620 яиц вместо 95300 по плану.

Хороший трудовой подарок сделали птицеводы Первомаю. В апреле от каждой курицы получили по 25,8, а сначала по 71 яйцу, это немного не хватает до шестимесячного задания. За это время государству было отпущено 138570 яиц — на 40750 больше, чем планировалось.

Не только деловым сотрудничеством, взаимовыручкой отличается коллектив птичниц. Каждой, из троих здесь работающих, присуща хозяйская струнка, бережливость.

Кормление кур осуществляется на отведенной для этого площадке. И что примечательно, здесь не увидишь и зернышка, затоптанного в навоз. Положенные 140 граммов кормов в сутки куры поедают полностью.

Для повышения яйценоскости птичницы, не считаясь со временем, заготавливают и парят крапиву. Хорошо здесь поставлена профилактическая работа против заболеваний. Верным спутни-

ком в этом деле является журнал «Птицеводство». Советы ученых и специалистов берутся на вооружение. По первому сигналу птичник готов оказать помощь веттехнику В. И. Дмитриенко.

Весной произведены прививки и другие профилактические обработки. В помещении регулярно производится побелка и дезинфекция. Все это позволило до минимума сократить отход птицы.

Рост продуктивности птицы и хозяйский расход кормов, положительно сказались на себестоимости продукции. Достаточно привести такой пример: плановая себестоимость тысячи штук яиц определена в 52 рубля 60 копеек. По итогам первого квартала на этой ферме себестоимость составила 30 рублей 14 копеек.

Первые успехи не вскружили головы птицеводам. Соревнование, начатое в честь 100-летия В. И. Ленина, продолжается. Есть все основания надеяться, что коллектив птицефермы досрочно справится со своими обязательствами и выйдет в число передовых в колхозе.

В. ВИНОГРАДОВ,
зоотехник второго производственного участка колхоза «Родина».

Телевидение

25 МАЯ

16-50 — Программа передач. 16-55 — «Здравствуй, доктор». 17-05 — Новости. 17-15 — Балет Азербайджана. Т. Бакиханов. «Каспийская баллада». 18-05 — Для старшеклассников. «Комсомольская юность мая». Посвящается XVI съезду ВЛКСМ. 18-25 — Ставрополье за неделю. 18-40 — Короткометражный фильм. 19-00 — Художественный фильм «Джамия». 20-30 — «Время». Информационная программа. 21-00 — Телевизионный художественный фильм «Сердце Бонивура», 1-я серия. 22-30 — Спортивная панорама. 22-50 — Новости, программа передач.

26 МАЯ

9-40 — Программа передач. 9-45 — Новости. 9-55 — Открытие XVI съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 11-30 — Художественный фильм «Комсомольск». 12-50 — «Горн». Пионерский тележурнал. 15-55 — Программа передач. 16-00 — Творческие портреты артистов Ставрополя. 17-00 — Ставропольские новости. 17-15 — Наши гости. 17-30 — Ленинский университет миллионов. «Ленинизм и мировой революционный процесс». 18-00 — Информационная программа. 19-00 — Концерт для делегатов XVI съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — новости. По окончании телевизионный художественный фильм «Сердце Бонивура», 2-я серия.

27 МАЯ

17-00 — Программа передач. 17-05 — Новости. 17-15 — Матчевые встречи по художественной гимнастике. 17-40 — «Вся жизнь — танцы». Киноочерк. 18-00 — Щегинский эксперимент. 18-30 — Киножурнал. 18-45 — Ставропольские новости. 19-00 — Цветное телевидение. «Каменный гость». Фильм-опера. 20-30 — «Время». Информационная программа. 21-00 — Телевизионный художественный фильм «Сердце Бонивура». 3-я серия. 22-05 — Киноконцерт. 23-00 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике (в записи). Передача из Минска. 23-55 — Новости, программа передач.

28 МАЯ

17-00 — Программа передач. 17-05 — Новости. 17-15 — «Нашу Родину — нам защищать». 17-45 — Короткометражный фильм. 18-10 — Ставропольские новости. 18-25 — Ленинский университет миллионов. «Роль партии в борьбе за досрочное выполнение пятилетки». (1966—1970 гг.). 18-50 — Концерт. 19-05 — «Время». Информационная программа. 19-30 — Спортивная передача. 21-15 — Телевизионный художественный фильм «Сердце Бонивура», 4-я серия. 22-10 — Спектакль Ставропольского драмтеатра. «Дело, которому ты служишь».

29 МАЯ

10-00 — Программа передач. 10-05 — Сборник мультфильмов. 10-30 — Кинопутешествие. 11-35 — Художественный фильм «Республика Шкид». 17-00 — Программа передач. 17-05 — Навстречу выборам. Репортаж из политического клуба. 17-35 — Стол книжных находок. 18-00 — Новости. 18-05 — В мастерской художника. 18-30 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 19-00 — Телевизионная газета. 19-30 — Короткометражный фильм. 19-50 — «Ставрополье — край химии». 20-20 — Концерт. 20-30 — «Время». Информационная программа. 21-15 — Художественный фильм «Девять дней одного года». 23-00 — Тележурнал. 23-15 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 23-45 — Новости, программа передач.

30 МАЯ

9-00 — Гимнастика для всех. 9-30 — Новости. 9-45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 10-15 — Поет заслуженная артистка БССР С. Данилюк. 10-45 — «Смена». Премьера телевизионного документального фильма. 12-15 — Актерские удачи. 12-45 — Концерт. 12-55 — На XVI съезде ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 13-30 — Цветное телевидение. «Билет в детство». Музыкальный телевизионный фильм. 14-30 — Факультет науки и техники. «Здоровье ребенка». 15-15 — Новости. 15-20 — Наша почта. 15-50 — Киножурнал. 16-00 — Телевизионный документальный фильм «Летопись полувека». «Год 1937-й». 16-50 — Спектакль для детей. 18-05 — Мир социализма. 18-30 — Цветное телевидение. «КВН-70». 20-30 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 21-30 — «Званный ужин с итальянцем». Телевизионный фильм. 22-40 — Международные соревнования по легкой атлетике (в записи). Передача из Болгарии. 23-30 — Новости, программа передач.

ПОПРАВКА

В № 61 от 21 мая 1970 года в заметке «На приз «Кожаный мяч» была допущена опечатка. Последнюю фразу первого абзаца второй колонки следует читать: «Соревнования будут проходить по олимпийской системе (проигравшая команда выбывает) с 31 мая по 15 июня».

Часто, читая газету, бросаюся в глаза объявления: «Кочубеевской швейной фабрике требуются...». И ко мне обращаются люди с просьбой помочь устроиться на работу. Женщинам и девушкам я советую идти на швейную фабрику. Большой коллектив, сравнительно легкая работа, можно получить специальность. Некоторые высказывают сомнения, особенно молодые:

— Зарботки низкие и сменная работа не устраивают нас... Так ли это? Основательны ли доводы?

Недавно мне пришлось серьезно заняться изучением кадров и заработной платой на фабрике. Я пришел к выводу, что нельзя обижаться на зарботки, исключая ряд отдельных случаев.

Сейчас на фабрике трудится более 600 человек. Коллектив большой, однако постоянных кадровых рабочих очень мало. Так, в 1969 году полный год проработали только 342 человека. Свыше 10 лет работают 63 человека, от 5 до 10 — 161, от 3 до 5 — 74. В этом же году было принято на работу 323 человека и уволилось 302.

Текущесть объясняется прежде всего тем, что, поступив на работу, большинство не имеет опыта, навыков, поэтому производительность труда и качество работ невысокие, а отсюда и сравнительно низкие зарботки.

Но если посмотреть в целом по фабрике, то зарботки в 1969 году были несмотря на такую

текущесть неплохими — 86 рублей в месяц.

Швеи с опытом, со стажем получают более 100 рублей. Совсем недавно пришла на фабрику Катя Подручная, маленького роста, молоденькая, но за дело взялась с желанием. Сейчас среднемесячный зарботок ее составляет 80—100 рублей, у молодого рабочего Бориса Грауберга — 86 — 108 рублей. 10—20 с лишним лет трудятся на фабрике А. Я. Гуреева, В. М. Ершова, Е. С. Наташина, М. Д. Будник, Т. А. Берг и другие. У них богатейший опыт, знания. Это они подготовили на фабрике сотни швей, закройщиц.

СОВЕТ МОЛОДЫМ

Их среднемесячный зарботок за прошлый год выразился в 89 — 104 рублях.

И все же уровень заработной платы мог быть выше, если бы на фабрике не допускались прогулы, прости, лучше использовалось рабочее время, ритмично выполнялся план.

В минувшем году потери рабочего времени составили 9141 человеко-день, или 42 среднемесячных рабочих. Только по этим причинам недодано на 30406 рублей

продукции. Отсюда, зачастую, снимаются премиальные, зарботки людей. В этом большая вина и руководителей предприятия: то отсутствует сырье, то по другим причинам простивают машины, много помех в организации труда, повышении его производительности. В третьем цехе, например, помещение не оборудовано вентиляцией.

И все же руководители предприятия не жалуют ни труда, ни средств, чтобы улучшить быт, условия труда рабочих для закрепления кадров. Только в прошлом году 234 человека изучили передовые методы труда, 30 — овладели второй профессией, 7 человек учатся в высших и средних учебных заведениях, 14 повысили свою квалификацию.

Сотни человек замечательно трудятся на производстве. 230 швейников уже завершили свою пятилетку. Приток молодежи на фабрику увеличивается. Много девушек вошло в коллектив со школьной скамьи. Сейчас здесь трудятся 78 выпускников средних школ. Со временем швейная фабрика станет высокоорганизованным предприятием. В ее цехи уже поступает новое оборудование, создаются лучшие условия для работы. Есть надежды, что на швейной фабрике будет трудиться много молодежи.

Г. СПАСЕНОВ,
уполномоченный отдела по использованию трудовых ресурсов.

СПОРТ

В федерации футбола

На очередном заседании федерации футбола снята с дальнейших соревнований и команда совхоза «Родина» за неявку на две очередные встречи.

Футболисты команд совхоза «Восход» С. Самойленко, колхоза «Казьминский» — Н. Корнилов дисквалифицированы на три игры за неспортивное поведение.

Результаты встреч команд «Сельхозтехника» и второй команды колхоза имени Чапаева аннулированы. Команда Чапаева — II зачтено поражение.

Судья В. Драный отстранен от судейства.

НА КУБОК ГАЗЕТЫ

Состоялись очередные игры на кубок газеты «Звезда Прикубанья» по футболу. В четверть финала вышли команды завода автоспецоборудования, колхозов имени Ленина, «Полярная звезда», «Казьминский», совхоза «Восход» и пенькозавода.

Полуфинальные и финальные встречи состоятся 24 и 31 мая в селе Кочубеевском.

Г. ЧИГРИН,
председатель федерации футбола.

Редактор
Б. МАКРУШИН.



Заботливо собирали пионеры Воровсколеской средней школы в альбом фотографии и рисунки, рассказывающие о жизни В. И. Ленина.

На снимке: пионеры с альбомом.

ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ

Пионеры Кочубеевской средней школы № 2 имени И. А. Кочубея 100-летие со дня рождения В. И. Ленина встретили с хорошими показателями. Много полезных дел сделали они.

6 апреля, в день 40-летия со дня учреждения ордена Ленина, пионеры поздравляли кавалеров ордена Ленина с этой датой. А в дни ленинского юбилея в каждом отряде прошли сборы, посвященные этой знаменательной дате.

Еженедельно пионерские отряды совершают экскурсии в Ленинский зал, где они узнают новое о жизни

и деятельности вождя.

Пионеры принимали активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. В апреле ребята сдали 1040 килограммов макулатуры, а также справились с отрядными заданиями, которые давал совет дружины: собрали много воспоминаний участников Великой Отечественной войны, провели встречи с ветеранами войны, собрали марки и значки с изображением на них В. И. Ленина.

При проведении итогов экспедиции «Заветам Ленина верны» лучшими отрядами оказались отряды 6 «Б» и 6 «В» клас-

сов. В этих отрядах стопроцентная успеваемость. На дружинном сборе лучшие отряды и лучшие пионеры награждены почетными грамотами.

В школе работает музей боевой славы имени И. А. Кочубея. В нем собран богатый материал о Кочубее и его сподвижниках — участниках гражданской войны, а также о воинах Великой Отечественной войны. Сейчас ребята ведут розыски соратников И. А. Кочубея и людей, знавших его.

Н. ГАТАШОВА,
председатель совета дружины Кочубеевской средней школы № 2.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Колхоз «Красная звезда» проводит обработку посевов сахарной свеклы, монопли, сада и лесополос сильно действующими ядохимикатами против вредителей сельскохозяйственных культур. Пасти скот, располагать пасеки вблизи обрабатываемых участков запрещается.

5—4

Вогословский кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ газосварщиков с оплатой поврежденно-премиальной и электромонтажников для работы в крупном и комбичехе со сделанно-премиальной оплатой труда, в среднем — 110 — 120 рублей в месяц.

3—3

Кочубеевскому СМУ-3 треста «Крайколхозстрой» требуются плотники, каменщики, монтажники, штукатуры, маляры, разнорабочие. Выплачивается 30-процентная надбавка за передвижной характер работы.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, завод ЖБИ, отдел кадров СМУ-3, телефон 5-29.

8—4

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ
Вторник, 26 мая. 7-20 — Районные новости. 7-25 — Настречу выборам.

Четверг, 28 мая. 7-20 — Репортаж со стригального пункта. 7-28 — «Крепить дисциплину труда». Беседа прокурора района М. А. Сысоева. Суббота, 30 мая. 7-20 — Вести с полей. 7-25 — Радиожурнал.